

Меркантилиз

М

Презентацию подготовила
Жамлина СВ

Введение

Период меркантилизма характеризовался вытеснением натурального хозяйства рыночными экономическими отношениями. Карл Маркс обозначил меркантилизм периодом "первоначального накопления капитала". По его мнению меркантилизм являлся неизбежным моментом, следовавшим за великими географическими открытиями в процессе перехода от феодализма к капитализму.

Меркантилисты на протяжении трех столетий придерживались следующих **общих принципов** научного мировоззрения:

- Поддержка промышленности путем импорта дешевого сырья
- Протекционистские тарифы на импортные товары
- Поощрение экспорта
- Рост населения для поддержания низкого уровня заработной платы (поддержание предложения рабочей силы)
- Обеспечение притока в страну золота и серебра
- Недопущение в национальную экономику заграничных инвестиций
- Меркантилисты на протяжении трех столетий придерживались следующих **общих принципов** научного мировоззрения:
 - *Золото и сокровища являются выражением богатства*

Политика меркантилизма



Особенности меркантилизма:

- Предметом изучения меркантилизма является рассмотрение проблем сферы обращения, в отрыве от проблематики сферы производства.
- Методом изучения меркантилизма является эмпиризм (направление в теории познания, признающее чувственный опыт единственным источником достоверного знания).
- Повышение предложения труда увязывают с необходимостью более низкой, а не высокой заработной платы
- Экономический рост рассматривают как следствие приумножения денежного богатства страны благодаря государственному регулированию внешней торговли и достижению положительного сальдо торгового баланса



Представители меркантилизма

Томас Ман (1571-1641)

Томас Ман главным видом капитала считал **торговый капитал**. По его мнению богатством страны являются деньги, источником обогащения — торговля, в которой вывоз товаров преобладает над ввозом.

Представители меркантил

изма
Антуан

де Монкретьен (1575-1621)

Антуан де Монкретьен ввел термин "**политическая экономия**", видел разницу между деньгами и богатством, благосостоянием. в 1615 году Антуан Монкретьен издал трактат о политической экономии. По мнению Монкретьена источником прибыли является вмешательство государства во внешнюю торговлю.





**Спасибо за
внимание**